

南台科技大學進修部 99 學年度第二學期師生座談會記錄

一、活動日期：民國 100 年 6 月 2 日(星期四)下午 19 時至 21 時。

二、活動地點：S708 國際會議廳。

三、主持人：校長。

紀錄：學務組黃惠彥組長

四、出席人員：總務長、進修部主任、各院院長、圖書館館長、會計室主任、計算機中心主任、各系系主任、體育中心主任、勞作教育組組長及進修部各組組長及學生會代表、各班正副班代。

進修部吳主任：

今天剛好有一團大陸的交流學校來校，校長跟與副校長都在接待他們，他們也很關心進修部同學的一切，等一下也會趕過來，校長來時再請校長給我們致詞。

有些反映的意見都已經寫在會議資料上面，如果覺得上面的回應非常滿意，那我們就不再提出你的意見，如果上面的答覆未達到你的需求就可以提出，這個會一是提供同學在求學過程中遇到困難時給同最好的服務；我們是請三位同學來發問再請各單位分別來解答。同學要提問時先舉手，再報告系別跟班級。還是要等校長來再提問，如果有小的問題能由進修部或各系院能解決的，可以先提出來。這樣才不會延誤到我們開會的時間。

問題一(電機一甲班代)：

在學生聯合服務中心，有少數服務的工讀生態度不太好，例如，我學生證不見，去跟他申請學生證，工讀生態度非常不好，希望學校能有些課程去加強輔導那些工讀生的服務態度及專業性；將學生證遺失也不是我們故一的。但這位工讀生的態度讓我覺得非常的不堪，是我們學校的同學那還好說，可以關起門來討論。假如是接待外賓，例如：畢業典禮或比較重大的活動，那叫丟臉丟到校外去了，我不想說話說的那麼重，但我說的是事實。

問題二(資傳三甲班代)：

我們上課的地方是 E 棟，然後之前日校因他們在外面有課堂活動的關係，所以會導致他們聲音很大，假如課堂老師沒有使用麥克風的機會使我們聽不清楚老師在講什麼，反映這點，看看是否盡量不要排在 E 棟這樣。

問題三(資管四乙)：

我想問我們的畢業證書什麼時候可以拿到。

答：

- 1、服務態度不佳，我們要檢討，我們也會處理，我想不能這樣，工讀生要有最好的服務態度品質，這是你們的要求也是我們本部的要求。
- 2、資傳提問的聲音太大，我們在學校所有一級主管的行政會議，已提出策略再討論了，日間部其實也很辛苦要為學校爭取很多的量能，社團活動也是一個很重要的項目，我也是會體恤，但是一再溝通還是有這個狀況，我們會把社團活動的地點做個區隔，這個問題已經在討論當中，在下個學期應該就可以解決了。
- 3、第三點進修部教務組回答，我們大約在7月4號同學可以拿到畢業證書，基本上大家都已經畢業，我們會在網路上公告，再請同學個別來學校領取。

問題四(應英一甲)：

圖書館一樓最近有非常多的活動，我在圖書館地下一樓讀書，一樓剛好在搭設舞台，我不知道這是哪個單位在使用的，我想在這場合提出來一下，因為圖書館是讓同學老師來念書的地方，我希望可不可以說舞台的部分不要在圖書館裡面來搭設，因為這是非常的吵；這些鐵架、工具、組裝的聲音，已經嚴重影響地下一樓靜讀室同學的念書，那麼希望以後組裝舞台可不可以先部分在室外組裝成一部份再部分部分把它移到圖書館一樓來，這樣子比較不會造成圖書館內人員的困擾。

問題五(企管三甲)：

可不可以加速學校電腦作業系統的更新，學校有很多電腦還是使用2003的系統，如果同學做的報告是2007的還要事先轉檔，有些東西也是不能用，會造成同學報告上的不便。

問題六(行銷三甲)：

我們遇到的問題是，可能每個老師他任課很多，但不是說每一個科目都是很專精的，在這學期我們買了課本，那這本課本其實還蠻深的，一般同學可能自己不一定唸的起來，可能是需要老師指導、多加說明的，但我們這學期在上課時在抄課本的時間多於老師講解的時間；這學期也會遇到老師臨時請假這個事情，我們有些同學是從外縣市一路3~40分鐘這樣騎過來，可是老師沒有事先告知我們他今

天要請假，而是當天才告知停止授課，也沒有說補課這個動作。希望學校能改進老師這個問題。

答：

- 1、圖書館的部分請館長來回答，我們覺得同學的建議非常好，因為我們學校對這種室內的展覽，可使用的場地實在是比較少，因此E棟一樓的展覽廳的使用率是非常的高，因為有些活動需要裝置這些舞台的東西，我們會要求他的一些裝置要先在室外裝好，再移入室內，但因為有些是裝置好後進不來的，所以我們會盡量要求他們降低音量。
- 2、計網中心回答第二個問題，作業系統要從2003更新為2007，這是有系統的安排，而且是一個教室一個教室的安排更新，這個設備的更新需求，我想學校在這方面會盡量且盡快的達到學生需求；如果在電腦教室的話兩個系統都會有安裝；如果是借用筆電確實有的是2003，有的是2007；如果同學有這個需求的話，麻煩跟我們辦公室工讀生講一下；
- 3、至於老師請假沒有事先告知，這學期我也接到部分同學的反應，這是我們進修部該檢討反省，以後任課老師要臨時請假我們是絕對不允許的，至少要提早讓同學知道，什麼時候調課也要有一個標準程序，不能讓同學來了在那邊等著要上課，我們會深切的檢討，我們會擬出一套程序，來解決問題，對此向同學深表致歉。

問題七(企管四甲)：

S棟的教室，我們的教室插座都是兩孔的，我們去借筆電時，好幾次工讀生拿的都是三孔的插頭，我們拿去更換時，工讀生就回我說我們借出去的筆電都沒有這樣的疑慮，聽起來感覺我在找碴，希望學校能進一步了解。

問題八(企管四甲)：

我覺得當個幹部的話是否能發給一張正式的證書來證明我們有做幹部這件事情，因為其實我們的職務也蠻多的。我要求的證書是有正式規格的不是一張薄薄的紙。

問題九(光電二甲)：

停車場那些工讀生除了打屁聊天還有什麼功用嗎？與其花錢請那些工讀生不如把

停車費降低一點。

答：

- 1、一般老師都有筆電，總務組的筆電大概延續有5~6年的時間沒有更新，我們認為老師會自己帶筆電來，所以那些筆電繼續再使用當中，如果說有些老師沒有帶筆電或是不方便帶筆電來，到我們進修部來借，我們會盡量把筆電借給大家，如果插座有問題或是規格不符，我們請總務組設法一下，如果有幾部新的就借幾部新的給同學使用，(進修總務組回答：目前總務組裡面兩部電腦都沒有這個問題，我想同學是在系裡面借的，目前總務組的插座都是兩孔的。筆電的插頭基本上都是三孔的因為漏電的問題，如果說插座是兩孔的話可以再借一條延長線，我們也會去買一些三孔轉兩孔的插頭。)
- 2、學務組黃組長回答幹部證明的問題，這位同學所提的問題我們下學期會來執行，若當幹部的話我們將會發放一張正式規格的證書給同學；目前我們所發的幹部證明確實是用一張A4紙，因為日間部也是這樣，這個問題我們可以做得到，應屆畢業生，若有需要的話，請到學務組來登記一下，我們會優先處理給各班幹部，其他班級之後也會補齊。
- 3、停車場的問題，發生狀況時請告知學務組，請麻煩把人、事、時、地、物告訴我們，我們會立即處理；這樣我們才能使工讀生的服務品質提昇。(黃組長回應)我們對於停車場工讀生一向嚴格要求，都一再要求不要在那邊聊天，可能同學有時候沒有注意到，這一點我會再跟負責的同學要求一下。至於說停車費的問題在這張回應表裡面也有提到，相對於附近的學校來講，我們的停車費已經算很低了。

問題十(財金三甲)：

我在之前曾發生車禍，結果機車車殼壞掉，停車證也上面，使我必須要重辦一張新的停車證；但是我想應該有記錄去證明我有辦理停車證；是否能以舊證換新證，不需要再繳50元。

答：

我想這位同學應該是有來總務組談過這件事，當初可能在補發費用這個癥結的討論上面有點誤會，目前只要是舊證能夠識別，我們能夠查到同學有繳費的話，是可以舊證來換新證的，當然可以不用錢。但如果是說沒有辦法提供舊證，要補發新證就是要繳50元的補發費用。

問題十一：車輛四甲班代

老師時常無故未到或是遲到，我們沒有老師的電話，以至於無法知道老師是否要來上課。

答：

各系及教務組都應該要有全校各個老師的電話，不管是兼任的，教務組可以到人事室索取到，兼任的部份可以到各系上做索取。教務組也不要說是學生來要電話就直接給他，而是要去了解為什麼老師無故未到。

問題十二：資工一甲班代

同學有些不會到指定的吸煙區去吸菸，常會跑到廁所或是空教室去吸菸，這點希望學校可以注意到。

答：

這點校長也十分的重視，依據在上禮拜學務組向各班班代發放班級抽菸調查表的結果來看，總計目前進修部學生共有 618 位同學有抽菸，可以說不算少數，可能是進修部同學年齡較大，加上工作環境的關係，抽菸人數是多了一些。目前教育部的推動的政策是無菸校園，校長也希望本校往這個方面發展，但不能要求每個學生都不抽菸，教官這有設小組去做校園巡邏，只要有抓到同學違規，在下課的時候會去找同學來做勸導，我們也盡力去做勸導動作，也希望班代能多向同學做宣導。

問題十三：電子三甲班代

1. 有同學發現工讀生會把機車閘門的遙控器放在旁邊桌子的抽屜裡，這樣想進來停車的同學就可以自己去拿來開。
2. 學期剛開始，去體育中心申請加選高年級體育課時，去跟老師說要加選羽球，但老師說已經額滿了，但網路上明明還有名額。

答：

1. 停車場的工讀生身上會有一個遙控器，當同學有同車證用學生證無法開啟時可以幫忙開啟，並不是說要同學自己可以進來用，工讀生會去檢查有沒有停車證才會開啟閘門。
2. 對課程有疑惑，可以到教務組來做登記，我們會幫忙做處理。

問題十四：應日一甲班代

關於違規吸菸的問題，學校實行勸導期已經好久了，去巡查已經好久了，但到目前為止情況都沒有改善，這問題要什麼時候才能有所解決。

答：

已開放衛生局的人來做取締，取締一次罰款兩千到一萬，目前都有罰款的紀錄。依據在上禮拜學務組向各班班代發放班級抽菸調查表的結果來看，總計目前進修部學生共有 618 位同學有抽菸，可以說不算少數，可能是進修部同學年齡較大，加上工作環境的關係，抽菸人數是多了一些。目前教育部的推動的政策是無菸校園，校長也希望本校往這個方面發展，但不能要求每個學生都不抽菸，教官這有設小組去做校園巡邏，只要有抓到同學違規，在下課的時候會去找同學來做勸導，我們也盡力去做勸導動作，也希望班代能多向同學做宣導，我們會盡量派人員去做勸導。

問題十五：休閒一甲班代

1. 暑假會計重修排在禮拜六，這樣對要上班的同學很不方便。
2. T 棟的空調好像要壞掉了，T0001 教室的門很不好開。

答：

1. 這點會跟教務組去做了解。(依據教務組說明是因為因為這個班的上課的同學所建議的，因為他們只有這個時間點可以共同上課。)
2. T 棟中央空調在上禮拜有一部發生了故障，所以在當與另一部空調運作上發生點問題，已有請廠商來做維修，這兩天應該會有所改善。至於 T0001 教室總務處會派人去了解及修繕。

問題十六：視傳三甲班代

關於班上前三名的菁英獎，有位同學已經轉走了一學期，但他還是拿到我們班第二名，這樣對原本第三名的同學來說很抱歉

關於幹部問題，每班有五名幹部，但做事可能只有班代副班代，例如老師可能要借設備或教室，老是叫班代副班代去處理，其餘都沒事可做。

答：

- 1、關於菁英獎是針對上學期的成績做排列並不是針對本學期，故雖然他已離開學校，但他在上學期確實是第二名，我們不能因為他離開了，就把他的榮譽取消。
- 2、關於幹部問題，希望導師協助，能讓全班動起來，這對班級才是好的。

問題十六：應日三甲班代

關於南台人學習檔，系統都有紀錄學生擔任幹部或菁英獎之類的事項，但是我在去年暑假參加學校的活動，但是到目前這個活動都沒有記錄到學習檔，不知道說這部分要怎麼解決？

答：

學習檔將請學務組長整理處理，並請計網中心協助登錄。南台人學習檔是我們很重要的東西，如果不自動登錄上去，系統是不足的。（已要求同學把研習或活動證明拿到學務組來，學務組將協助登錄到南台人學習檔。）

問題十七：

樹林的某間教室都很吵，時常上到一半就有一些改裝的車子騎過去，造成同學聽不到老師的聲音，希望隔音的設備可以做好一點

夜間部學生要借筆電要到系辦，結果系辦的人說管控筆電的人已經下班，然後說到其他的地方去借，這樣會傷害到同學上課權益。

答：

請同學將發生地點通知進修部，再請進修部會同總務處到場勘查處理。（已會同電子系及總務處到線場去做勘查。）

問題十八：

1、學校選課系統有大四畢業學分預警，希望能在大三就給予畢業學分預警。

2、上體育課有時候會借到三連堂，結果三連堂有時候就有活動就不能上課。

3、座談會的時間希望可以提早。

答：

1、沒有辦法給三年級畢業預警原因是還有很多課還沒修，再加上有那麼多同學要審核，因為進修部人力的問題，我們沒有辦法應付那麼多的量，所以我們只能審應屆的畢業生，即只能作大四畢業學分預警。

2、關於三連堂，體育中心與進修部隨時都在跟同學說抱歉，因為本校活動場地有限，有些活動又不能不舉行，故有時會借用三連堂，請同學見諒。

3、座談會我們本來預定於 13 週舉行，但因與學生會舉行的歌唱大賽撞期，故才會延至第 15 週，下次我們會安排於期中考結束後就舉行。

問題十八：行銷四甲

我們這學期有一堂課教 ERP，電腦教室同學使用的電腦卻沒有安裝此軟體，導致同學無法實際操作，希望可以讓學生操作此系統，對未來在職場上也有幫助。

答：

希望同學有問題馬上反映給系主任知道，ERP 是一門很重要的課程，老師也有在輔導考證照，希望同學能到系辦跟我說是哪一間教室。

校長：

非常謝謝大家提供這們多的意見，感謝各位師長來參加座談，我想強調的是我們對待進修部與對待日間部是一樣的，所以意見提出來我們都很願意的來跟大家討論處理，有些問題希望同學一遇到就可以馬上提出，最後提出說不要在期末考才辦座談會，我想這可以提早的，最後感謝老師，同學來參加座談，祝各位同學學業順利。